



我爱我家

我爱家乡的湖、家乡的沙漠，那里有“我”的童年记忆；“我”爱我家的小院子，夏天的晚上，“我”在这里乘凉看星星……对于我的家乡、我的家，闭上眼睛，小记者们都能列举出它的一万种美丽和风情，因为我们对她爱得热烈。

家乡的湖

高新区实验学校
翔云校区301班
吴佳诺(证号2210693)
指导老师 罗茜

我的家乡有一个湖，它的名字叫日湖，它既没有像长江那么宽阔，也没有像小溪那样清澈，更没有像别的大河那样有那么多鱼，但我对它情有独钟。

春天，湖旁开着五彩缤纷的小花，小花形态各异。小花旁边的大树，抽出新的嫩芽。还有一些鸭子在水里游来游去，一派“竹外桃花三两枝，春江水暖鸭先知”的美丽景象。春姑娘把日湖打扮得真艳丽啊。

夏天，湖旁的小草和小花渐渐长高了，我和小伙伴坐在柔软的草地上休息，看着精致的小船在水上缓缓划过，还可以看到对面喧闹的街市人山人海，真是惬意极了！

秋天，湖旁的小草褪去了以往亮丽的光泽，落叶也从枝头凋零，秋天的日湖虽然没有像春天那样绚丽多彩，但是在我眼中却独具特色。

冬天，天空下起了鹅毛大雪，一朵朵雪花飘落在湖面上，日湖显得格外宁静。我和小伙伴们在湖边打雪仗、堆雪人，真是太好玩了！

我爱家乡的湖，因为那里有我的童年记忆；我爱家乡的湖，因为那里有四季如画的风光；我爱家乡的湖，因为那里每一刻都是独特的。我爱家乡，更爱家乡的湖。

外婆家的夏天

鄞州区学士小学105班
徐昭龄(证号2203753)
指导老师 方雨露

我喜欢夏天，因为那是放暑假的季节，放暑假我总会去外婆家小住几天。

外婆家在农村，门前小溪潺潺，我每次去外婆家，就喜欢去小溪边，外公经常带我去那里网小鱼小虾，还时不时跳进水里翻石头寻螃蟹。外婆和外公有自己的田园，里面种了各种各样的果树，有梨儿、杏儿、桃儿。我最钟爱的便是那令人垂涎欲滴的水蜜桃。

南风吹过，我就知道桃子熟了，我准时来到了外婆家，缠着外公去摘桃子，外公家的桃树又矮又多。没过多久，我身上的挂袋里装满了水蜜桃，我可等不到外公装满他带去的两个大筐子，便急匆匆地回去了，外婆满心欢喜地帮我洗干净了桃子，还耐心地去了皮。早已迫不及待的我迅速捧起一只桃子，大快朵颐起来。当外公和哥哥他们回来的时候，我早已倒在沙发上，跷着脚丫子，打着饱嗝看起了书。外公看到我笑得合不拢嘴，告诉我每天都有很多成熟的桃子，不用担心吃得多了就没了。哼，我才不理外公的话呢，没过多久，便含着桃香睡了过去。

烈日当下摘桃子，小溪边上网小鱼，红枫树下兜知了，还能在院子里，睡在躺椅上，看着暮色中的风车，我的夏天呀，就在外婆家。



我的家乡——象山

鄞州蓝青小学301班 励梓涵(证号2204404) 指导老师 方洁萍

家乡的沙漠

鄞州蓝青小学203班
白英磊(证号2204246)
指导老师 姚奇

暑假，我们全家回到了我的家乡——陕西省榆林市榆阳区。它位于黄土高原与毛乌素沙地交界处，也是黄土高原与内蒙古高原的过渡区。我的家乡有许多奇妙的自然风景，比如，丹霞地貌、黄土高坡、河流山川等，其中最为独特的就是毛乌素沙漠。

家乡的一座座的沙丘，远远望去像一座座连绵起伏的山。在夏季，它长满了草、柳树、杨树、松树、沙蒿等植物，因此有“沙漠绿洲”之称。由于沙漠缺水、干旱，因此松树等绿植，有的长得茂盛，有的长得稀疏，叶子又细又尖。沙蒿则是更神奇的植物，在下雨的时候会长大，晴天干旱的时候会变小，但不会死，并且沙蒿的籽，只要掉到土里就能繁殖。

听爷爷奶奶讲，家乡的沙漠在每个季节都会变换不同的颜色。春天的沙漠，长满了绿色的小草和五颜六色的花朵，远远望去就像一座座绿色的房子。炎热的夏天，沙漠都被烤熟了似的，在红彤彤的太阳照射下，火辣辣的一片。秋天的沙漠是金黄色的，像洒满了金子一样。到了冬天，白雪覆盖了整个沙漠，白茫茫的一片，像盖上了一层厚厚的棉被。

沙漠最具有独特的景观就是每年都会发生的沙尘暴。每年春天，金黄色的沙子被西北风卷起，从天空飘落下来，像沙子雨一样，美妙极了！

每次回老家，我都会跑去玩沙子，做沙堡、滑沙子、光着脚丫在沙子里跑来跑去，好玩极了！

家乡的沙漠就是我的家乡的一道亮丽的风景。

家是什么

鄞州蓝青小学107班
范梓熙(证号2204151)
指导老师 柯倩

家是一把雨伞，一盏灯塔，一个温馨的港湾。

有了雨伞，即使狂风暴雨，它都会挺身而出，为我遮风挡雨。有了灯塔，即使远航的船只在大海迷了路，都记得怎么回家。有了港湾，即使海浪再凶猛，都可以安心地停靠。

家是什么？家是冬日的阳光，在寒冷的冬天带来了温暖。

家是什么？家是一扇门，当我疲惫地回家，它会给我一个大大的拥抱！

美丽的家乡

鄞州区首南第一小学305班
王宇祺(证号2204852)
指导老师 俞露巧

我外婆的家乡坐落在鄞州区的一个小村庄，那里一年四季都很美。

春天，万物复苏，河边那又细又长的柳条上开始冒出了一片片嫩绿的叶子，微风习习下，柳条像一位位姑娘一样迎风招展！柳树的枝干也茁壮成长，像一位大力水手。

夏天，荷花绿油油的，荷叶特别的大，像一把把又绿又高的大伞。下雨时，青蛙会躲在下面，一声不吭，只有“哗啦啦”的下雨声。荷叶丛中，开着一朵朵荷花，粉红的、白的，我会坐着外公的皮划艇到荷花丛里摘一些莲子，回去的路上，我闻到了荷花散发着香气。等我到家了，外婆会把莲子变成红豆莲子汤喝，那东西，可好吃了。

秋天，枫树的叶子把整个村庄渲染得通红通红，那枫树还时不时会摇几下，像在欢迎进村的客人们。田埂边藏着非常好闻的气味，那是水果的香味，梨香香的，橘子酸酸甜甜的，好多好多香甜的气味，小朋友的脚，常被那香味勾住。

冬天，雪一下就是十多天，本来在流动的小溪就会被冻得一动也不能动了。水上的冰很厚，雪常没过大腿，西北风呼呼地刮过树梢，松鼠每天都要出来看看有没有变成春天。

这就是我外婆的家乡，一年四季都很美，是一座美丽的大花坛，也是一座巨大的宝库。

我的新书架

鄞州蓝青小学204班
邵亦棠(证号2204301)
指导老师 陈晓彤

前几天，爸爸告诉我：“我帮你买个两个新书架，因为你马上就要上三年级了，以前的书架已经不够放了”。我很高兴。书架到了以后，我发现他们是一片木板，和一堆小小的螺丝钉。爸爸告诉我：“它们是需要组装的，组装后才能变成书架。”就这样，我和爸爸一起忙活起来，我们一会儿固定木板，一会儿拧螺丝，经过我们父子俩的动手配合，我的新书架就这么诞生了。

我帮两个新书架规划了放置区域，比如左边的书架，放学习的书籍，第一层放一二年级的书、第二层放三四年级的书、第三层放五六年级的书、最底层放其他的学习的书。右边的书架，第一层放小说类的书、第二层放漫画、第三层放十万个为什么、第四层，放绘本。就这样，我把我的两个书架放在了我房间的两端，晚上睡觉的时候，两个书架就像两个战士一样守护着我。我太喜欢自己动手安装，自己规划放置区域的书架啦！

我家的小院子

鄞州蓝青小学204班
吕亦凡(证号2204291)
指导老师 陈晓彤

我们家有个小院子，它很漂亮。出屋门两步左手边就种着鸡毛菜、卷心菜、番茄、黄瓜。往前走有个右弯儿，左边是棵石榴树，右边是棵无花果，还有大片的月季花，是我妈妈最喜欢的。我最心爱的捕蝇草就躲在一株很大很大的月季花下面，太阳晒不着，正适合它生长。

院子中间的风景也让路人啧啧称赞。这里的植物有好几株，但是我不认识。最前端有一个漂亮的花拱门，拱门上趴着四株植物，两棵月季、一丛大绣球、一长串铁线莲。拱门旁的围墙上有一大片蓝紫色的牵牛花，但我习惯叫它喇叭花。

这就是我们的院子。夏天的晚上我在这里乘凉看星星，冬天的晌午我在这里玩耍晒太阳，留下了好多美好的时光。

爱的秘密

鄞州区钟公庙实验小学304班
管俊皓(证号2205488)

我从小跟着奶奶长大，奶奶是我最亲近的人。十年时光，奶奶的头发了花白色，脸上刻上了岁月抹不去的印迹，双手不再那么灵巧柔软，然而她那双眼睛却依旧炯炯有神，充满温柔慈祥！

放假时，我回到了老家丽水，见到了分别四个多月的奶奶。奶奶把我搂在怀里久久不肯放开。她早就准备了一大桌子的菜，中午使劲往我碗里夹各种美味佳肴。饭后，奶奶一如既往地问我：“下午想吃什么？”怎么刚吃完又问我吃什么，于是我便不耐烦地回答道：“随便。”

晚上，我在奶奶的房间里“寻宝”，翻到枕头底下，我发现了一本旧旧的灰色封面的本子，我想，这一定是奶奶的秘密，让我来看看奶奶都有什么秘密。我小心地翻开第一页，上面的内容让我大吃一惊：“小宝今天说我做的糖醋里脊很好吃，可以经常做。”“小宝今天把红烧鱼吃完了，还多吃了一碗饭。”“小宝喜欢喝鸡汤。”……我一页一页地翻着，每一页都是奶奶对我的爱和关心。此刻，我想起了以前奶奶拉着我的小手去上幼儿园，想起了奶奶陪着我读拼音识字，想起了奶奶送我去宁波读书时的殷切嘱托，至今还萦绕在我的耳边……如今奶奶没有时常陪在我身边，但她从未停止过对我的关心，经常打电话问我学习生活情况。想到这，我的心被自责涌满。

那天过后，我再也没有敷衍奶奶的问题，因为我知道那是她对我特殊的关心，是一份沉甸甸的爱。



房子

鄞州区学士小学111班
钟屿晨(证号2203807)
指导老师 林龙凯